
Rад ни тим1, фор ми ран у Упра ви за људ -
ске ре сур се (Ј-1) ГШ ВС од пред став ни -

ка ор га ни за ци о них де ло ва Ми ни стар ства од бра -
не и Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је – струч них ли -
ца из обла сти исто ри је, ети ке, пра ва и пси хо ло -
ги је, из ра дио је Ко декс ча сти при пад ни ка Вој ске

Ср би је (у да љем тек сту: Ко декс ча сти). У за вр -
шној фа зи ра да уче ство ва ли су и струч ња ци из
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S
а вре ме на вој на прак са све до чи о оправ да но сти ко ди фи ка ци је по -
на ша ња при пад ни ка вој не про фе си је, че му иде у при лог и чи ње -
ни ца да се струч ним вој ним пра ви ли ма те шко мо же про пи са ти

њи хо ва етич ност, ка ко у сва ко днев ним мир но доп ским усло ви ма, та ко и при -
ли ком из во ђе ња опе ра ци ја. Убр за на и све о бу хват на ре фор ма си сте ма од -
бра не Ре пу бли ке Ср би је и ре ор га ни за ци ја Вој ске Ср би је, уз оче ки ва ње ње -
не про фе си о на ли за ци је и но вих ми си ја, пред ста вља ју нов ам би јент у коjем
се ја ви ла по тре ба за до но ше њем по себ ног до ку мен та, као ре ал ног окви -
ра за уре ђе ње обла сти чи ја су шти на ни је об у хва ће на за кон ском и под за -
кон ском ре гу ла ти вом. Мно га етич ка пи та ња са ко ји ма су се у на шој до са -
да шњој вој ној прак си су сре та ли при пад ни ци вој не про фе си је, ка ко у слу -
жби, та ко и ван ње, би ла су ис кљу чи во у сфе ри оби чај ног, али не и нор ма -
тив ног пра ва. 

*Аутор ради у Управи за људске ресурсе (Ј-1) ГШ ВС

КО ДЕКС ЧА СТИ 
ПРИ ПАД НИ КА ВОЈ СКЕ СР БИ ЈЕ

Пуковник Стевица С. Карапанџин

1 Ру ко во ди лац ти ма пу ков ник Сте ви ца С. Ка ра пан џин и
чла но ви пу ков ник др Или ја Кај тез, пу ков ник др Бо ри слав Д.
Гро здић, ка пе тан мр Да ли бор Ден да, ка пе тан мр Ми љан
Мил кић, по руч ник Де јан Ан дрић и по руч ник Вук Ву јо вић.

Снимио: Д. Атлагић



гра ђан ства2. У скла ду са за кон ским овла шће њи -
ма, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је про -
пи сао је Ко декс ча сти, ко јим се уре ђу ју оп шта мо -
рал на на че ла вој не про фе си је, ње не основ не
вред но сти и нор ме по на ша ња при пад ни ка Вој -
ске Ср би је. Ко декс ча сти се уво ди у прак су ра -
ди уна пре ђе ња и про мо ви са ња осе тљи во сти за
про фе си о нал не, етич ке и лич не вред но сти ко -
је су спе ци фич не за вој ну про фе си ју. Та ко ђе, од -
ред бе Ко дек са ча сти оба ве зу ју при пад ни ке Вој -
ске Ср би је да сво је по ступ ке ускла ђу ју с основ -
ним дру штве ним и про фе си о нал ним вред но сти -
ма и нор ма ма. Ко декс ча сти чу ва, не гу је и раз -
ви ја нај вред ни је срп ске вој не тра ди ци је. Он оба -
ве зу је при пад ни ке Вој ске Ср би је да, по ред оба -
ве зе по сту па ња у скла ду са Уста вом, за ко ни ма,
вој ним про пи си ма и нор ма ма ме ђу на род ног
ху ма ни тар ног пра ва, као и оп штим дру штве ним
и мо рал ним на че ли ма, вред но сти ма и нор ма ма,
сво је по на ша ње ускла ђу ју и са од ред ба ма са -
мог ко дек са. Тре ба да ува жа ва ју оп шта мо рал -
на на че ла вој не про фе си је, не гу ју и раз ви ја ју ње -
не основ не вред но сти и до сти жу де фи ни са не

ка ко за вр шен про цес. Због то га је и де фи ни са -
но да за сва ку по вре ду Ко дек са ча сти при пад -
ник Вој ске Ср би је, за са да, сно си мо рал ну од -
го вор ност и да се она сма тра не до стој ним по -
ступ ком и не га тив ним при ме ром по на ша ња за
оста ле при пад ни ке Вој ске Ср би је. То не ис кљу -
чу је мо гућ ност да се при исто вре ме ном кр ше -
њу Ко дек са ча сти и дру гих за ко на при пад ник Вој -
ске Ср би је санк ци о ни ше у скла ду са за ко ни ма
чи је су од ред бе пре кр ше не. Због то га је де фи -
ни са на и јед на од кључ них фор му ла ци ја за вр -
шних од ре да ба Ко дек са ча сти да се уна пре ђе -
ње оп штег ни воа ње го вог по што ва ња по сти же,
пре све га, ко ман до ва њем, обу ком, кон тро лом и,
што је по себ но ва жно, сва ко днев ним вас пит ним
ра дом прет по ста вље них. Дру гим ре чи ма, опре -
де ље ње је да те жи ште бу де на еду ка тив ној, а
не на ка зне ној ком по нен ти, што зна чи да у бу -
дућ но сти не тре ба ис кљу чи ва ти и мо гућ ност до -
ра де Ко дек са ча сти уво ђе њем ин сти ту ци ја су -
до ва или ве ћа ча сти. 

Са став ни де ло ви Ко дек са ча сти су и ко дек -
си ка те го ри ја при пад ни ка Вој ске Ср би је3, раз -
ра ђе ни у ње го вим при ло зи ма. То ком из ра де Ко -
дек са ча сти је дан од ци ље ва био је и де фи ни -
са ње и спро во ђе ње ње го ве до след не струк ту -
ре, ка ко би био чвр сто по ста вљен, са кон ци зним
и пре ци зним фор му ла ци ја ма. У за вр шној фа зи
ра да ам би ци је су би ле усме ре не на ус по ста -
вља ње ло гич ког и етич ког сле да – од на че ла,
пре ко вред но сти, до нор ми. На ме ра је би ла да
се до ђе до крат ког и је згро ви тог са др жа ја ко ји
би био ра зу мљив свим при пад ни ци ма Вој ске
Ср би је. Пре пи са ња овог до ку мен та ана ли зи ра -
на су ис ку ства са вре ме них стра них ар ми ја –
аме рич ке, ру ске, бри тан ске, ка над ске и аустра -
лиј ске. Про у че ни су и етич ки ко дек си дру гих
стру ков них удру же ња и за ни ма ња. 

Радни тим се суочио и са одређеним про-
блемима.

1. У почетној фази било је спорно питање
надлежности за доношење Кодекса части,
што је успорило рад. Проблем је превази-
ђен усвајањем Закона о изменама и допу-
нама Закона о Војсци Србије.

2. Чланови радног тима на почетку су имали
различита мишљења о дефинисању садр-
жаја и обимности формулација, што је би-
ла последица пренаглашавања значаја
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2 Представници Филозофског факул тета (проф. др Јо ван
Ба бић и доц. др Иван Ву ко вић), Српске академије наука и
уметности (Да ни ло Ба ста), Института за модерну историју
Србије (др Алек сан дар Жи во тић), Института за савремену
историју (др Бо јан Б. Ди ми три је вић) и Министарства вера
Републике Србије (мр Алек сан дар Ра ко вић). У ра ду је уче -
ство ва ла и Гор да на Сте ва но вић из Заштитника грађана Ре-
публике Србије, у сво је лич но име, не као пред став ник
на ве де не ин сти ту ци је.

3 Официрски ко декс, Подофицирски ко декс, Војнички ко-
декс и Кодекс војних службеника и војних намештеника.

нор ме по на ша ња. То ком ра да на из ра ди
Ко дек са ча сти и раз ма тра њу пи та ња ње -
го ве евен ту ал не по вре де, до шло се до за -
кључ ка да би у овом тре нут ку би ло не це -
лис ход но фор ми ра ти по себ на те ла (су до -
ви ча сти или ве ћа ча сти) ко ја би се ба ви -
ла тим пи та њи ма. Основ на за ми сао је сте
да про цес из ра де Ко дек са ча сти и ње го -
ве прак тич не при ме не бу де раз вој ни, а ни -

Снимио: Ј. Мамула
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струке. То се могло и очекивати због вели-
ког броја непознаница у овој области и чи-
њенице да је израда оваквог подзаконског
акта представљала пионирски подухват. У
завршној фази рада и овај проблем је пре-
вазиђен.

3. Потреба усаглашавања Кодекса части са
одредбама Закона о Војсци Србије4, са
једне, и са искуствима савремених стра-
них армија и других струковних удружења
и занимања, са друге стране 5, такође је
био један од проблема.

На че ла

Полазећи од чињенице да се по питању
части припадници Војске Србије не могу дели-
ти, у централном или главном делу Кодекса
части, чија суштина је част припадника Војске
Србије, дефинисана су општа морална наче-
ла војне професије, њене основне вредности и
норме понашања, који су заједнички за све
припаднике Војске Србије. Официрски кодекс,
Подофицирски кодекс6, Војнички кодекс и Ко-
декс војних службеника и војних намештеника
у прилозима, чине норме које проистичу из од-
редаба Кодекса части, а њиховим достизањем
обезбеђује се висок степен професионалне и
моралне одговорности и квалитетније обавља-

ње послова из домена функционалних дужно-
сти, за сваку категорију посебно. У исто време,
текст је усаглашен, како са одредбама Закона
о Војсци Србије, тако и са искуствима страних
армија и професија у којима се захтева коди-
фикација понашања. На тај начин дошло се до
јединствене збирке коју данас чини Кодекс ча-
сти. Разрадом кодекса категорија припадника
Војске Србије у прилозима дат је допринос, ка-
ко претходно поменутој усаглашености, тако и
његовој јединствености и аутентичности у од-
носу на кодексе савремених светских армија и
других струковних удружења и занимања7. 

Општа морална начела војне професије
којима припадници Војске Србије треба да се
руководе су:

– служење отаџбини Србији, 
– савесно и стручно вршење дужности, 
– човечно поступање.

4 Због назива „Кодекс части припадника Вој ске Ср би је“.
5 У савременој пракси није забележено да се једним кодек-

сом неке про фе си је или стру ке једновремено дефинишу
норме понашања за све категорије припадника у окви ру те
про фе си је или стру ке (на пример: у ме ди ци ни не по сто ји
исти ко декс за ле ка ре и за ме ди цин ске се стре).

6 Уче шће у из ра ди Под о фи цир ског ко дек са узе ли су и за -
став ник Го ран Ра дић (глав ни под о фи цир ВС) и за став ник пр -
ве кла се Зо ран Ла штро (глав ни по ди фи цир ГШ ВС).

7 По стиг нут је спој јед ног оп штег ко дек са са по себ ним етич -
ким ко дек си ма од ре ђе них ка те го ри ја у је дин стве ну це ли ну.

MORAL

Снимио: Д. Атлагић



Вред но сти

Из оп штих мо рал них на че ла про и за шле су
основ не вред но сти8 вој не про фе си је. Про кла -
мо ва но је 10 вред но сти ко је при пад ник Вој ске
Ср би је сво јим по на ша њем тре ба да пре тво ри
у соп стве не вр ли не. По ред то га, де фи ни са но је
и 10 нор ми по на ша ња чи јим се до сти за њем на -
ве де не вред но сти оства ру ју. На ве де не нор ме
про ис ти чу из вред но сти и у исто вре ме их чу -
ва ју9. Из по је ди них вред но сти по не кад про ис ти -
чу и по две или ви ше нор ми, док се кроз по је -
ди не нор ме оства ру ју две или ви ше вред но сти.

Све вред но сти, фор му ли са не у ин ди ка тив ном
(опи сном) об ли ку, на ла зе се у од ре ђе ној ме ђу -
за ви сно сти, при че му се по је ди не од ли ке јед не
вред но сти пре по зна ју и у оста лих де вет. При то -
ме, сва ка вред ност за др жа ва сво ју је дин стве -
ност и спе ци фич ност. У па су си ма ко ји опи су ју
вред но сти, тј. по ка зу ју у че му се оне са сто је, не
по ми њу се на зи ви са мих вред но сти10, већ се
кроз њи хо ву де фи ни ци ју оне од сли ка ва ју. Ва -
жно је на по ме ну ти да су без ма ло исте вред но -
сти за сту пље не у свим по ме ну тим вој ним ко дек -
си ма стра них зе ма ља. 

Вер ност отаџ би ни

Припадник војне организације, односно
Војске Србије, преко које држава спроводи мо-
нопол силе, мора имати изграђен осећај вер-
ности према отаџбини Србији. Ако се узме у
обзир да држава поменути монопол силе спро-
води преко још неких својих институција, може
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8 Основне су јер нису и једине, али су за припадника Вој-
ске Србије примарне, јер изражавају суштину професионал-
ног војног етоса и израз су највредније српске војне
традиције.

9 У Кодексу части све је у међусобној вези, а однос вред-
ности и норми најлакше се може објаснити примером: Жи-
вот је вредност, а норма која из ње проистиче је „Не убиј!“.

10 Из у зев у пр вој вред но сти „Вер ност отаџ би ни“.

Снимио: Ј. Марјанов



се додати још и то да припадник Војске Срби-
је има најизразитију дужност да буде веран
отаџбини Србији. При томе, он мора бити све-
стан значаја војне професије и њене важности
за решавање суштинских питања за опстанак,
живот и развој државе и грађана. Верно им
служећи, припадник Војске Србије мора има-
ти у виду и њихове обавезе и одговорност пре-
ма њему, као и углед и поштовање које због
саме припадности војној професији ужива код
грађана. Те узајамне обавезе припадник Вој-
ске Србије сматра неписаним заветом који
традиционално чува и никад не нарушава. За-
то је једна од норми заветни однос припадни-
ка Војске Србије са државом.

Сва ки при пад ник Вој ске Ср би је, осим вој -
них слу жбе ни ка и вој них на ме ште ни ка, за кли -
ње се на вер ност отаџ би ни на фор ма лан на чин
и то сво јом ча шћу11. Вер ност отаџ би ни Ср би ји
под ра зу ме ва, по ред оста лог, и не при хва та ње чи -
на из да је, као и ча сно др жа ње у слу ча ју за ро -
бља ва ња. Вер ност отаџ би ни ис по ља ва се и

кроз по што ва ње, чу ва ње и од бра ну др жав них
и вој них обе леж ја и до сто јан стве но но ше ње уни -
фор ме Вој ске Ср би је, ка ко у слу жби, та ко и ван
ње. До сти за ње ове вред но сти тре ба да бу де вој -
нич ки иде ал за сва ког при пад ни ка Вој ске Ср би -
је. Он је про фе си о на лан у оној ме ри у ко јој вер -
ност отаџ би ни за ње га пред ста вља тај иде ал.
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Норме

Припадник Војске Србије се руководи
општим моралним начелима војне професи-
је и промовише њене основне вредности та-
ко што негује и развија сопствене врлине и
прихвата и поштује норме понашања:

1) са отаџбином је у заветном односу и
безусловно је брани;

2) поштује, чува и брани државна и вој-
на обележја и достојанствено носи унифор-
му Војске Србије, у служби и ван ње;

3) приликом извршавања борбених за-
датака: 

– силу употребљава само колико је неоп-
ходно;

– човечно поступа према заробљеном не-
пријатељу и цивилима, посебно према
старијим особама, женама и деци;

4) не дозвољава да средства ратне тех-
нике која су му поверена доспеју исправна у
посед непријатеља, а у случају заробљавања
одбија сарадњу која је у супротности са прав-
ним нормама и одредбама Кодекса части;

5) не прихвата чин издаје;
6) никада другог припадника Војске Ср-

бије не оставља у невољи;
7) поштује личност и различитости;
8) не псује, не вређа и не изражава се

погрдно о вредностима које другима предст-
ављају светињу;

9) посвећен је војној професији и живи у
складу са њеним вредностима;

10) настоји да:
– контролише понашање, буде смирен и

прибран, а у борби са собом, непријате-
љем и природним стихијама непоколе-
бљив;

– држи дату реч, буде самокритичан, прав-
дољубив, истинољубив, трпељив, скро-
ман, поуздан и отворен;

– личне интересе усклађује са општим;
– не буде порочан, сујетан, осветољубив,

осоран, бахат, хвалисав и охол, не ла-
ска и не оговара друге;

– буде морални узор за све чланове дру-
штва.

11 Ти ме се част из ди же из над дру гих вред но сти.



Са мо њи ме ру ко во ђен он у пот пу но сти мо же би -
ти ве ран отаџ би ни, чи ме да је и свој до при нос
да ци вил на и де мо крат ска кон тро ла Вој ске
Ср би је бу де у пот пу но сти оства ре на.

По све ће ност про фе си ји

Војна професија спада у групу професија
чији резултати имају немерљиву вредност и са
њом се по том питању могу поредити само по-
једине (лекарска, свештеничка и сл.). Када је у
питању државни значај, војна професија се из-
дваја и од поменутих, па је неопходно да јој ње-
ни припадници буду максимално посвећени. 

При пад ник Вој ске Ср би је увек мо ра при хва -
та ти оба ве зу да слу жи у свим ми си ја ма Вој ске
и у свим окол но сти ма, без об зи ра на те шко ће,
опа сно сти и лич не ди ле ме, не усло вља ва ју ћи
то би ло чи ме. У про фе си ји за ко ју је већ кон ста -
то ва но да има из у зе тан др жав ни зна чај, усло -
вља ва ње из вр ше ња за дат ка, из би ло ког лич -
ног раз ло га, би ло би крај ње не ча сно. Са дру ге
стра не, као из раз ме ђу за ви сно сти вред но сти,
као и за вет ног од но са, при пад ник Вој ске Ср би -
је за сво ју по све ће ност про фе си ји тре ба ло би
да од др жа ве и гра ђа на до би ја од ре ђе но при -
зна ње и по себ но по што ва ње. 

Због специфичности војне професије при-
ватност припадника Војске Србије не може би-
ти недодирљива. Због тога своју професију
треба да доживљава као начин живота. Тако-
ђе, мора настојати да буде трпељив, скроман
и поуздан. О овој вредности посебно се води
рачуна у савременим армијама. Од степена
посвећености војној професији у нашој среди-
ни не зависи само лични углед припадника
Војске Србије, већ и углед саме Војске, а са-
мим тим и Републике Србије у међународној
заједници. Место и улога ове вредности посеб-
но долази до изражаја у време професионали-
зације Војске Србије. 

Ода ност

Ода ност пред ста вља јед но вре мен од нос
вер но сти и при вр же но сти, ка ко пре ма је ди ни -
ци, та ко и пре ма дру го ви ма и са бор ци ма у њој,
за тим ка ко пре ма прет по ста вље ни ма, та ко и
пре ма пот чи ње ни ма. Са мо при пад ник Вој ске
Ср би је ко ји је ве ран и при вр жен сво јој је ди ни -
ци мо же успе шно из вр ша ва ти сво је оба ве зе.
Због то га ода ност, опет као из раз ме ђу за ви сно -
сти вред но сти, под ра зу ме ва и исто вре ме но при -
су ство со ли дар но сти, по све ће но сти, ди сци -
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пли но ва но сти и по што ва ња. Узи ма ју ћи у об зир
зна чај и спе ци фич но сти вој не про фе си је, сва -
ки ни во ко ман до ва ња мо ра би ти у ста њу да
обез бе ди мо мен тал ну по слу шност пот чи ње них
ни воа, што зна чи из вр ша ва ње свих на ре ђе ња
прет по ста вље ног. То ис кљу чу је она на ре ђе ња
чи је би из вр ше ње пред ста вља ло кри вич но де -
ло. У слу ча ју да прет по ста вље ни ипак та ко не -
што на ре ди, пот чи ње ни не ма мо рал ну оба ве -
зу да из вр ши на ре ђе ње, јер та ква „по слу -
шност“ је не мо ра лан чин. 

Припадници Војске Србије дужни су да је-
дан другом помажу у тешким и опасним ситуа-
цијама, при чему је посебно важно нагласити
да је старији припадник Војске Србије дужан да
штити млађег и да брине о њему. Претпоста-
вљени мора настојати да међу припадницима
јединице изгради међусобно поверење. У си-
туацији када се припадници Војске Србије осе-
ћају незаштићено, то је сигуран знак да код њих
не постоји поверење према претпостављеном.
Припадник Војске Србије никада другог при-
падника не сме оставити у невољи. Такође, он
увек мора да одржи дату реч и да према другом
припаднику Војске Србије буде отворен, искрен
и трпељив. Такође, не сме бити непоуздан, по-
рочан и хвалисав. Посебно је важно нагласити
да свака евентуална појава злостављања и
вређања у војној средини директно утиче на
одсуство оданости у јединици.

Хра брост

Храброст је најосетљивија вредност војне
професије и једна од најважнијих моралних вр-
лина припадника Војске Србије, коју треба да
је поседује како би се суочио са ризиком. Да
би се утврдило да ли је у питању храброст или
не, претходно се мора прецизирати о коликом
степену ризика је реч. Услов за храброст су од-
лучност (без обзира на неизвесност, ризик и
опасност) и исправност одлучивања. Ако нема
одлучивања, нема ни простора за испољава-
ње храбрости. Исправност одлуке је, такође,
саставни део дефиниције храбрости. Зато при-
падник Војске Србије треба да буде у стању да
донесе разумну и исправну одлуку и да при-
хвати ризик који такво поступање носи.

Два су својства храбрости – прво се огле-
да у ситуацији када неко храбро поступи, а
друго у особини некога да увек храбро посту-
па. У оба случаја, доношење одлуке и њена
исправност део су дефиниције храбрости, као
својство поступка или као својство особе. Хра-
брост је средина између кукавичлука и нера-
зумне неустрашивости. У њој се савладава
страх и, у исто време, не преузима већи ризик
него што је потребно. Особине одлучности и

исправности одлучивања мора да поседује
сваки припадник Војске Србије.

По сто ја ње хра бро сти се не мо же ве зи ва ти ис -
кљу чи во за из во ђе ње опе ра ци ја12. Иден тич ни по -
ступ ци у раз ли чи тим окол но сти ма (рат ним или
мир но доп ским) мо гу, али не мо ра ју увек би ти из -
раз хра бро сти. Зо на из во ђе ња опе ра ци ја ни је је -
ди но окру же ње у ко јем је при су ство хра бро сти
нео п ход но. По сто је чак бор бе не си ту а ци је у ко -
ји ма се за да так мо же из вр ши ти ве о ма ла ко и без -
о па сно. Ва жно је и да при пад ник Вој ске Ср би је по -
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12 На тај на чин ука за но је на пред ра су ду да се храброст ис-
пољава искључиво у борбеним условима.

Офи цир ски ко декс

Официр Војске Србије:
1) поносан је на припадност официрској

професији и свестан узвишености свог зва-
ња и одговорности;

2) стара се да оправда поверење које
му је указала отаџбина Србија;

3) негује способност критичког расуђи-
вања и озбиљност одговорног одлучивања;

4) храбро доноси одлуке и увек сноси
пуну одговорност за начин на који се оне ре-
ализују;

5) клони се нечасних начина напредо-
вања у служби;

6) током службе: 
– спречава појаву сукоба интереса;
– не прима поклоне, осим протоколар-

них;
– рационално управља финансијским и

материјалним средствима и спречава
њихово незаконито располагање;
7) првопотчињене: 

– цени и уважава њихово мишљење;
– одлично познаје и при доношењу одлука

има у виду њихове способности, образо-
вање, таленте и мотивацију;

– војностручно обучава развијајући код
њих моралне и духовне вредности, пси-
холошку стабилност, родољубље, вој-
ничке врлине и грађанску одговорност;

– штити и брине о њима, према непослу-
шнима је строг и правичан, а при каж-
њавању одмерен;
8) поред усавршавања у струци, ради и

на стицању ширих знања и унапређењу оп-
ште личне културе;

9) ван радног времена бави се послови-
ма и облицима разоноде који су достојни
официра Војске Србије;

10) личним примером и угледом сведочи
вредности Кодекса части.



се ду је од луч ност да из не се сво је ми шље ње, што
че сто зна чи и пре у зи ма ње ри зи ка. Под усло вом
да је ње гов став ис пра ван, хра брост је уто ли ко ве -
ћа уко ли ко су не из ве сност и са њом скоп ча ни ри -
зик ве ћи. То зна чи да он у тим си ту а ци ја ма ра ди
оно што је ис прав но, при то ме се из ла же ри зи ку,
са вла да ва страх и пре у зи ма од го вор ност. Ако све
то ра ди, а ње го во ми шље ње је при то ме не ис -
прав но и још при то ме не зна лач ки и на не ко рек -
тан на чин по ку ша ва да га на мет не, он да не по сту -
па ис прав но. У ње го вом де ло ва њу та да не ма хра -
бро сти, већ са мо оно га што на њу ли чи. 

Прак са је не бро је но пу та по ка за ла ко је осо -
би не вој ни ка до при но се хра бро сти у опа сним
си ту а ци ја ма, а ко је не. Срџ ба и бес су нај не по -
жељ ни је по ја ве јер љу де та да по кре ће бол и
раз дра же ност ко ју осе ћа ју и је ди но за до вољ ство
на ла зе у то ме да се осве те. Онај ко се са мо због
то га бо ри је сте бор бен, али ни је хра бар. У осно -
ви, ње го во по на ша ње не про ис ти че из мо рал -
них по бу да, ни ти је све сна од лу ка, већ по сле -
ди ца афек та. За то осве то љу би вост при пад ни -
ка Вој ске Ср би је ни је по жељ на осо би на. Истин -
ски хра бри по на ша ју се та ко ис кљу чи во из мо -
рал них по бу да и из те жње за оним што је до бро.
Одав но је по зна то да су су јет ни при пад ни ци вој -
не про фе си је у ра ту нај ве ће ку ка ви це, јер су је -
тан чо век са мо ми сли на се бе. Ис ку ство го во -
ри да раз ме тљив и хва ли сав чо век у ми ру но -
си са мо ма ску хра бро сти и по на ша се она ко ка -
ко би се хра бар чо век по нео у опа сно сти, а у
ства ри је при кри ве на ку ка ви ца. Хра бри су сми -
ре ни, при бра ни, не по ко ле бљи ви, прав до љу би -
ви и исти но љу би ви, а у ра ту су још бр зи и од -
луч ни. За су о ча ва ње са злом, али ис кљу чи во
при ис прав ном и ра зум ном од лу чи ва њу, по треб -
на је та ко ђе хра брост, јер ка да се не би смо са
њим су о ча ва ли, оно би овла да ва ло на ма. 

Ва жно је на гла си ти да при пад ник Вој ске Ср -
би је мо ра да по се ду је спрем ност да чи не ћи оно
што је ис прав но при хва ти и ри зик од мо рал не осу -
де дру гих ли ца. За то на ста ре шин ским ду жно сти -
ма тре ба да бу ду хра бри и у тре ну ци ма до но ше -
ња од лу ка. Сте пен хра бро сти не сме би ти обр -
ну то сра зме ран ви си ни по ло жа ја у вој ној хи је рар -
хи ји; њу мо ра ју по се до ва ти сви – на свим ни во -
и ма и у ши ро ком спек тру раз ли чи тих окол но сти.

Ди сци пли но ва ност

При пад ник Вој ске Ср би је ди сци пли ну мо -
ра да сма тра те ме љем на ко јем по чи ва вој на ор -
га ни за ци ја. Он је ду жан да са ве сно и све сно ис -
пу ња ва лич не и за јед нич ке оба ве зе. Ди сци пли -
но ва ност при пад ни ка Вој ске Ср би је, као сте че -
на на ви ка и ње го ва при мар на од ли ка, под ра зу -
ме ва по што ва ње Уста ва, за ко на, нор ми и пра -
ви ла вој не сре ди не и дру штва у це ли ни, па чак
и спрем ност на пот чи ња ва ње сво је во ље на ве -
де ној ре гу ла ти ви. По ред то га, при пад ник Вој ске
Ср би је мо ра сво ју во љу да пот чи ња ва и прет -
по ста вље ном, осим у слу ча је ви ма ка да се од
ње га тра жи да учи ни не што што би пред ста вља -
ло кри вич но де ло. Са мо ди сци пли но ва ни при -
пад ни ци Вој ске Ср би је, ко ји ди сци пли ну сма тра -
ју за вр ли ну, мо гу на нај бо љи на чин шти ти ти жи -
во те љу ди, чу ва ти по ве ре но на о ру жа ње и
опре му и по бе ђи ва ти у ору жа ном су ко бу. 

Лич ним при ме ром и од но сом пре ма оба ве -
за ма, при пад ник Вој ске Ср би је је ду жан да до -
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Под о фи цир ски ко декс

Подофицир Војске Србије:
1) поносан је на припадност подофи-

цирском кору и свестан његовог значаја у си-
стему командовања;

2) поседује личну храброст, снажну во-
љу, самодисциплину, одговорност и способ-
ност за тимски рад и стварање добрих
међуљудских односа;

3) у јединици изграђује и одржава висок
ниво обучености, војничког духа, реда и ди-
сциплине;

4) ради на стицању личне спремности и
способности;

5) у јединици којом командује најбољи
је познавалац наоружања и војне опреме и
правила борбене употребе за ниво поједи-
нац, тим и одељење;

6) приликом издавања наређења: 
– прецизан је и јасан; 
– не заклања се иза ауторитета претпо-

стављеног;
– свој формални ауторитет потврђује лич-

ним знањима и способностима;
7) потчињене:

– одлично познаје, мотивише и васпитно
утиче на њих;

– поштује и не наређује им да чине било
шта понижавајуће, увредљиво и немо-
рално или оно што ни сам не би био
спреман да уради;

– штити, чува њихову приватност и уважа-
ва њихове интересе;

– подстиче на достојанствено ношење ун-
иформе Војске Србије, као и на правил-
но војничко држање;
8) у одсуству наређења претпоставље-

ног испољава иницијативу;
9) ван радног времена се бави пословима

који су достојни подофицира Војске Србије;
10) усклађује своје понашање са одред-

бама Кодекса части и пред потчињенима
предњачи личним примером.



при но си раз во ју ди сци пли не у је ди ни ци. Да би
био ди сци пли но ван мо ра би ти са мо кри ти чан и
спо со бан да кон тро ли ше соп стве но по на ша ње.
Са мо ди сци пли на је вр ху нац ди сци пли но ва но -
сти и за сни ва се на по све ће но сти и ода но сти,
као и на спрем но сти на од ри ца ња. При де фи -
ни са њу ове вред но сти во ди ло се ра чу на и о то -
ме да се у оп штем сми слу ре чи из ра зи и по тре -
ба суб ор ди ни ра но сти вој ног ауто ри те та по ли -
тич ко-прав ном ауто ри те ту.

Со ли дар ност

Со ли дар ност ни је спе ци фич но вој на вр ли -
на, али има из у зе тан зна чај у вој ној про фе си -
ји. Она под ра зу ме ва спрем ност при пад ни ка Вој -
ске Ср би је на уза јам ну по моћ и по ве за ност у из -
вр ша ва њу за да та ка. Со ли дар ност је основ ни
пред у слов за оства ре ње же ље ног ци ља, а
пред у слов за по сто ја ње со ли дар но сти је ме ђу -
соб но по ве ре ње. При пад ник Вој ске Ср би је
про фе си о нал ним ра дом, ода но шћу, по ште -
њем, че сти то шћу и искре но шћу до при но си из -
град њи ме ђу соб ног по ве ре ња, за јед ни штва и
по ве ћа њу сна ге сво је је ди ни це. Ла ска ње, ули -
зи штво и ого ва ра ње не по жељ ни су об ли ци по -
на ша ња ме ђу при пад ни ци ма Вој ске Ср би је, јер
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Вој нич ки ко декс

Војник Војске Србије:
1) поносан је што служи отаџбини Срби-

ји и свестан је да је њена снага, узданица и
чувар њених највиших вредности;

2) настоји да: 
– код себе развија победнички дух;
– по сваку цену избегне пораз;

3) оспособљава се за извршење свих
мисија и задатака Војске Србије;

4) ревносно обавља своје послове и ис-
пуњава своје дужности;

5) извршење наређења увек ставља на
прво место;

6) не меша се у послове других;
7) увек има у виду да је део тима;
8) брине:

– о другу кога никада не оставља у нево-
љи;

– о наоружању и војној опреми који су му
поверени;
9) ван радног времена се бави послови-

ма који су достојни припадника Војске Србије;
10) усклађује своје понашање са одред-

бама Кодекса части.

Снимио: Ј. Мамула



не га тив но ути чу на ме ђу соб но по ве ре ње. При -
пад ник Вој ске Ср би је мо ра по се до ва ти спрем -
ност да лич не ин те ре се пот чи ња ва за јед нич ким.
Он је део ти ма и као та кав увек мо ра би ти спре -
ман да не се бич но пру жи по моћ сво јим ко ле га -
ма и са бор ци ма. 

Чо веч ност

Човечност представља једну од најцење-
нијих људских особина и код припадника Вој-
ске Србије неизоставно мора пратити друге
вредности, односно врлине, посебно храброст.
Припадник Војске Србије мора бити и велико-
душан. Марко Миљанов је говорио: „Брани се-
бе од других, и друге од себе“!13 Имајући у виду
оружану моћ којом располаже и драматичне
ратне услове у којима ће се евентуално наћи,
мора водити рачуна о сопственом човечном
поступању. Због тога не сме користити силу

већу од оне која је неопходна да би се непри-
јатељ савладао. Својим угледом мора бити
оличење човечности, што подразумева стално
настојање да својом евентуално брзоплетом и
плаховитом одлуком не потисне мудрије и чо-
вечније решење, као и спремност да претрпи и
личну увреду ако је то у интересу заједнице.
Припадник Војске Србије никада не сме зло-
стављати, вређати и понижавати друге. Он мо-
ра бити спреман на попустљивост у односу на
слабог и немоћног и на његову заштиту. У исто
време, увек мора бити надмоћан над неразум-
ним. Према човечности војника савременици
и историја суде о врлинама или манама наро-
да из којих потичу, због чега они који воле свој
народ увек то морају имати на уму. 

До сто јан ство

При пад ник Вој ске Ср би је је ду жан да чу ва
це ло ви тост сво је лич но сти. Та ко ђе, по што ва ње
ту ђе лич но сти спа да у до сто јан стве но по сту па -
ње при пад ни ка Вој ске Ср би је. Не по вре ди вост
фи зич ке и мо рал не це ло ви то сти чо ве ка, по што -
ва ње лич но сти дру гих и за шти та њи хо ве ча сти
и ауто ри те та за ње га мо ра ју би ти не при ко сно -
ве ни. При то ме је лич ни при мер у по на ша њу нај -
бо љи при мер, због че га при пад ник Вој ске Ср -
би је код се бе мо ра не го ва ти склад из ме ђу ре -
чи и де ла. Он мо ра има ти и по тре бу да чу ва и
уна пре ђу је ра ни је сте че ни углед и до сто јан ство
ко је има код гра ђа на, у шта су уло же ни труд и
жр тве мно гих ге не ра ци ја пре ње га. Сре ди на у
ко јој се угро жа ва до сто јан ство по је дин ца не ужи -
ва ве ли ки углед. Све стан ште те ко ја мо же на -
ста ти услед на ру ша ва ња до сто јан ства лич но -
сти, при пад ник Вој ске Ср би је свим ле гал ним
сред стви ма хра бро шти ти ауто ри тет и по нос, ка -
ко се бе лич но, та ко и дру гих при пад ни ка Вој ске
Ср би је. Он мо ра др жа ти до се бе, до свог ин те -
гри те та, сво јих ста во ва и вред но сти и до раз ви -
ја ња вла сти тих пси хич ких и фи зич ких спо соб -
но сти. Пред прет ња ма и уце на ма при пад ник Вој -
ске Ср би је ни ка да не од сту па од сво јих ста во -
ва. Због то га је ва жно да на ру ко во де ћој ду жно -
сти не раз ми шља ша блон ски, већ да код се бе
не гу је спо соб ност кри тич ког ра су ђи ва ња и
озбиљ ност од го вор ног од лу чи ва ња.

По жр тво ва ност

Вој на про фе си ја тра жи из у зет ну ди сци пли -
ну и ини ци ја ти ву при пад ни ка Вој ске Ср би је за
из вр ша ва ње свих, па и нај те жих за да та ка, што
од ње га зах те ва спрем ност на од ри ца ња. За
при пад ни ка Вој ске Ср би је за јед ни ца тре ба да
бу де зна чај ни ја од ње га као по је дин ца, ка ко због
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Ко декс вој них слу жбе ни ка 
и вој них на ме ште ни ка

Војни службеник и војни намештеник:
1) поносан је што је на служби у Војсци

Србије и свестан је значаја подршке извр-
шавању њених мисија и задатака;

2) у условима када је овлашћен да од-
лучује, поступа у оквиру датог овлашћења;

3) не злоупотребљава свој положај и до-
ступне службене информације;

4) рационално користи материјална и
финансијска средства;

5) према корисницима услуга и странка-
ма поступа учтиво, стрпљиво и непристрасно,
и пружа им помоћ и потребне информаци-
је;

6) одевен је тако да не изражава поли-
тичку опредељеност, верску или другу при-
падност на непримерен начин;

7) понаша се примерено и облачи се у
складу са кодексом одевања;

8) води рачуна о понашању на јавном
месту и тиме чува углед Војске Србије;

9) ван радног времена се не понаша на
начин који га може довести у сукоб интереса;

10) осим са одредбама Кодекса части,
своје понашање усклађује и са одредбама
кодекса своје струке, уколико такав кодекс
постоји.

13 Чој ство је ши ри по јам од ју на штва и на ла зи се ис пред ње -
га („Ју нак чој ку ко ња во ди“). Оно об у хва та по што ва ње људ -
ског до сто јан ства, др жа ње да те ре чи, ху ма ност и моћ
пра шта ња. Јед ном реч ју – пу на људ ска ме ра пре ма осве до -
че ном мо рал ном узо ру ко ји се пре но си са ко ле на на ко ле но.



ње го ве ду жно сти да слу жи отаџ би ни Ср би ји, та -
ко и због при ро де сред ста ва ко је ко ри сти у тој
слу жби. Ра ди до бро би ти отаџ би не, Вој ске Ср -
би је и сво је је ди ни це увек мо ра би ти спре ман
на лич на од ри ца ња и под ре ђи ва ње лич них ин -
те ре са оно ме што је ну жно за слу жбу. При то -
ме, его и зам мо ра сма тра ти за јед ну од нај го рих
осо би на вој ни ка. То не зна чи да при пад ник Вој -
ске Ср би је по жр тво ва ност тре ба да ис по ља ва
ис кљу чи во у слу жби за јед ни ци, већ она по себ -
но тре ба да до ла зи до из ра жа ја и у си ту а ци ја -
ма ка да се мо же по мо ћи по је дин ци ма, што је по -
ве за но са ода но шћу, со ли дар но шћу, чо веч но шћу
и по што ва њем. За по жр тво ва ност ко јој тре ба не -
пре кид но да те жи, при пад ник Вој ске Ср би је не
тре ба да оче ку је на гра ду.

По што ва ње 

Поштовање других и самог себе треба да
буде део идентитета припадника Војске Срби-
је. Он мора да пружа једнаке шансе свима и
да познаје своја права и права других. Пошто-
вање је у моралном смислу могуће само као
поштовање једнаких. Припадник Војске Срби-
је у свим приликама поштује друге људе без
обзира на расу, веру, нацију, пол или било коју
другу особеност. Он не сме чинити другом оно
што не жели да чине њему. У свакој ситуацији,
при извршавању свих дефинисаних мисија и
задатака Војске Србије и у слободном време-
ну, он мора водити рачуна о свом вербалном
изражавању, при чему не сме да псује, да вре-
ђа и да се изражава погрдно о вредностима
које другима представљају светињу. Претпо-
стављени према потчињеном треба да буде
строг, али правичан. Строгост треба да се од-
носи само на непослушне и непокорне, а њи-
хово кажњавање треба да буде одмерено.
Припадник Војске Србије не сме бити засле-
пљен мржњом нити искључив када су у пита-
њу разлике међу људима. То значи да никада
не сме правити разлику по расној, верској, на-
ционалној, полној или било којој другој осно-
ви. Бахатост, охолост и осорност су због тога,
такође, непожељне особине код припадника
Војске Србије.

За кљу чак

Фор ми ра ње по себ ног рад ног ти ма, ко ји је
имао за да так да при пре ми на црт Ко дек са ча сти
и ан га жо ва ње струч них ли ца из гра ђан ства, кроз
све о бу хват ни рад то ком ре а ли за ци је овог ни ма -
ло јед но став ног за дат ка, тре ба ло је да ре зул -
ти ра ква ли те том са мог тек ста и ње го вом уса гла -
ше но шћу, ка ко са ва же ћом за кон ском и под за -

кон ском ре гу ла ти вом, та ко и оп ште при хва ће ним
нор ма ма по на ша ња. Ко декс ча сти, као мо рал -
но оба ве зу ју ћи акт, мо рао је би ти до бро струк -
ту ри ран и пре ци зан до ку мент. При ње го вој из -
ра ди тра га ло се за ве ли ком осе тљи во шћу, ка -
ко за ма те ри јал ни део до ку мен та (оно што он
са др жи), та ко и за ње гов фор мал ни део (на чин
на ко ји је то из ра же но). По себ ни се во ди ло ра -
чу на да у тек сту не бу де при ме са иде о ло шких
или по ли тич ких ори јен та ци ја. На сто ја но је да
отаџ би на, про фе си ја и чо веч ност бу ду основ ни
пој мо ви ко ји про жи ма ју и осми шља ва ју це ли ну
Ко дек са ча сти, да ју ћи му при то ме нео п ход но
по треб ну ди мен зи ју ро до љу бља. Има ло се у ви -
ду да осврт на мо рал не нор ме из про шло сти не
сме би ти сам се би свр ха и да се не сме ис ка -
зи ва ти као кон зер ва ти ви зам у са да шњо сти и бу -
дућ но сти. Тен ден ци ја је би ла да се тра ди ци о -
нал не вред но сти из про шло сти ко је су над жи -
ве ле сво је вре ме, уоче и афир ми шу, уз јед но -
вре ме ни кри тич ки од нос пре ма њи ма. Дру гим
ре чи ма, њи хо ва афир ма ци ја не сме би ти ис кљу -
чи во у функ ци ји сла вље ња оно га што је би ло
у про шло сти, већ и у функ ци ји ди ја ло га са бу -
дућ но шћу. 

При пи са њу Ко дек са ча сти те жи ло се ви со -
ком ни воу је згро ви то сти и при јем чи во сти, та ко
да сва ком при пад ни ку Вој ске Ср би је ње го ве од -
ред бе бу ду ја сне, ра зу мљи ве и при хва тљи ве.
Ва жно је на гла си ти је да се у Ко дек су ча сти,
уме сто од ско ро одо ма ће не и нео д ре ђе не ре -
чи про тив ник, ко ри сти реч не при ја тељ, при
че му се по шло од чи ње ни це да се у је зи ку и у
по ли тич кој те о ри ји из ме ђу ове две ре чи раз ли -
ка не пра ви слу чај но. Оне ни су си но ни ми, јер
се с про тив ни ком мо же мо спо ри ти, над ме та ти
и во ди ти бор бу ми шље ња, али га не мо же мо и
не сме мо фи зич ки уни шти ти. Не при ја тељ се мо -
же и фи зич ки уни шти ти, а вој ска је упра во та си -
ла ко ја се, бра не ћи отаџ би ну, су прот ста вља не -
при ја те љу и с њим се бо ри до по бе де.

При ли ком раз ра де ко дек са ка те го ри ја при -
пад ни ка Вој ске Ср би је у при ло зи ма, по ред већ
на ве де не чи ње ни це да они про ис ти чу из од ре -
да ба Ко дек са ча сти, тра га ло се и за од ре ђе ним
спе ци фич но сти ма сва ке ка те го ри је по себ но. То
су осо бе но сти ва жне са етич ког ста но ви шта са -
мо за од ре ђе ну ка те го ри ју, што не ис кљу чу је мо -
гућ ност да се оне мо гу од но си ти и на дру ге ка -
те го ри је при пад ни ка. 

За офи ци ре, ко ји се на ла зе на нај ви шој по -
зи ци ји у вој ној хи је рар хи ји и има ју нај ве ћу од -
го вор ност, а ко је у тај ста тус сво јом од лу ком про -
из во ди пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је, би ло је
зна чај но на гла си ти њи хо ве ка рак те ри сти ке.
Код ове ка те го ри је те жи ште је на те жњи да се
при па да дру штве ној ели ти, по твр ђи ва њу од ре -
да ба Ко дек са ча сти лич ним при ме ром, на чи ну
раз ми шља ња и до но ше њу од лу ка, од но су пре -
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ма пр во пот чи ње ни ма14, спре ча ва њу су ко ба ин -
те ре са, пи та њу на пре до ва ња и по ја ви ка ри је -
ри зма и сл. 

Код под о фи ци ра, ка те го ри је ко ја се на ла -
зи у сре ди ни хи је рар хиј ске ле стви це и ко ја де -
лу је кроз под о фи цир ски кор, би ло је зна чај но ис -
та ћи њи хов зна чај у по др шци ко ман до ва њу, по -
тре бу ви со ког ни воа лич не оспо со бље но сти и
ли дер ских спо соб но сти за ни во основ них бор -
бе них је ди ни ца, од нос пре ма пот чи ње ни ма15 и
нео п ход но сти из град ње, одр жа ва ња и уна пре -
ђе ња лич ног ауто ри те та и лич ног при ме ра. 

Категорија војника, која се налази на нај-
нижем хијерархијском нивоу у Војсци Србије и
која нема функцију одлучивања већ искључи-
во извршавања, заслужује да буде и симбол
снаге, узданице и чувара највиших вредности
отаџбине Србије. Са друге стране, то су и епи-
тети које су војници дужни да својим понаша-
ње оправдају. Код ове категорије је због тога
посебно било значајно указати на потребу раз-
воја победничког духа, однос према извршава-
њу наређења, однос према другу и наоружању
и опреми, као и према обучавању и тимском
раду. 

Војни службеници и војни намештеници су
категорија припадника Војске Србије специ-
фична по томе што не даје заклетву и што у
свакодневним прилика не носи униформу. Ра-
ди се о категорији која, због природе послова
које обавља, посебно мора водити рачуна о
избегавању ситуација које могу довести у су-
коб интереса, као и бирократског поступања
према странкама. У том смислу, уважавајући
особености и специфичности, за сваку катего-
рију припадника, дефинисано је још по 10 по-
себних (додатних) норми понашања за сваку
од њих, које представљају саставни део Кодек-
са части припадника Војске Србије.

Из ра да Ко дек са ча сти и ње го во сту па ње на
сна гу пред ста вља са мо пр ви ко рак у ко ди фи -
ка ци ји по на ша ња при пад ни ка Вој ске Ср би је. На -
ве де на чи ње ни ца не би има ла сми сла без
прак тич не при ме не Ко дек са ча сти, због че га се
тре нут но ра ди на то ме. Пред у зи ма ју се ме ре да
се сви при пад ни ци Вој ске Ср би је упо зна ју са од -
ред ба ма Ко дек са ча сти, као и да у свим пла но -
ви ма обу ке за 2011. го ди ну те ма „Ко декс ча сти

при пад ни ка Вој ске Ср би је“ на ђе сво је ме сто. Та -
ко ђе, у то ку је и из ра да идеј ног ре ше ња за џеп -
не ва ри јан те Ко дек са ча сти у об ли ку бро шу ра
или као у са вре ме ним свет ским ар ми ја ма – бу -
кле та, ко ји ће до би ти сва ки при пад ник Вој ске
Ср би је, за ви сно од то га ко јој ка те го ри ји при -
па да16. Са др жај бро шу ре би ће су шти на Ко дек -
са ча сти: на че ла, вред но сти и нор ме, и то ис -
ка за ни у пр вом ли цу јед ни не. Та ко ђе, за ми сао
је да се бро шу ре из ра ђу ју у две вер зи је: за при -
пад ни ке му шког и за при пад ни це жен ског по -
ла. По себ но је зна чај но усме ри ти на по ре ка за -
сту пље но сти Ко дек са ча сти у на став ном про -
це су у Вој ној ака де ми ји то ком шко ло ва ња ка -
де та и ка дет ки ња, као и слу ша ла ца ге не рал -
штаб ног и ко манд но-штаб ног уса вр ша ва ња.

Може се очекивати да ће Кодекс части да-
ти допринос унапређењу моралног профила
Војске Србије.

Ли те ра ту ра:

1. Војничке вредности ОС САД и Официрски, Под-
официрски и Војнички кодекс и Кодекс војних службени-
ка ОС САД.

2. Кодекс официра ОС Руске Федерације.
3. Кодекси части ОС: Велике Британије, Канаде и

Аутралије.
4. Етички кодекси припадника: Војске Црне Горе и

ОС БиХ.
5. Кодекси:

– психолога Србије;
– професионалне етике адвоката Србије;
– понашања државних службеника Србије;
– корпоративног управљања;
– пословне етике;
– професионалне етике лекарске коморе Србије;
– коморе медицинских сестара и здравствених тех-

ничара Србије;
– понашања емитера;
– судијске етике;
– ветеринарско – медицинске етике;
– понашања у покрајинским органима;
– новинара Србије;
– доктора стоматологије;
– биохемичара;
– јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца;
– државних ревизора и других запослених у Држав-

ној ревизорској интитуцији;
– државних службеника Црне Горе.

6. Гроздић, Борислав: Војна етика, хрестоматија,
ВИЗ, 2010.

7. Јелисијевић, Милоје: Поуке за младе официре,
Графички уметнички завод „Планета“, 1931.

8. Иљин, Иван: О супротстављању злу силом,
НИЦ Војска, 2001.

9. Аристотел, Никомахова етика.
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14 Ти ме се да је зна чај по тре би по што ва ња сте пе на вој не
хи је рар хи је од о зго на ни же, где их по је ди ни ни вои ко ман до -
ва ња мо гу има ти и шест–се дам, као и из бе га ва ња за о би ла -
же ња по је ди них ни воа без хит не по тре бе.

15 Пре ма сви ма, јер је са њи ма не пре кид но у лич ном кон та ку.
16 Сти ца њем ста ту са и на све чан на чин.
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